



Distr.
GENERAL

S/13844*
18 March 1980
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИОРДАНИИ ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 14 МАРТА
1980 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

В своем качестве Председателя Группы арабских стран, представленных в Лиге арабских государств, и от их имени, имею честь обратить Ваше внимание на последний захват израильскими оккупационными властями четырех тысяч донумов (четыре млн. кв. метров) земель, к северу от оккупированного арабского Иерусалима, в районах проживания арабов-палестинцев, расположенных между Карм-Луисом (Французский холм) и аэропортом Иерусалима "Каландия". Этот невиданный акт грабежа был совершен израильскими властями в районе, расположенном к востоку от оккупированной дороги Иерусалим - Рамаллах. Радио Израиля объявило, что захват этих земель явился первым шагом к строительству 12 000 новых жилых домов для евреев и четырех заводов по обе стороны от новой дороги, которая свяжет два созданных ранее незаконных поселения, и к дальнейшему сжатию кольца удушения вокруг того, что осталось от арабского Иерусалима и его окрестностей, расположенных между Вифлеемом и Рамаллахом.

Группа арабских стран просила меня передать Вашему превосходительству ее глубочайшую озабоченность и возмущение. Хотя подобный акт продолжающейся открытой агрессии и мородерства на арабских территориях, оккупированных в 1967 году, и прежде всего в арабской части Иерусалима, не вызвал удивления у тех, кто следит за событиями в этом районе, он является преднамеренным оскорблением уважаемого Совета Безопасности сразу после единогласного принятия 1 марта 1980 года резолюции 465 (1980).

Вряд ли следует напоминать, что уважаемый Совет в пункте 5 постановляющей части резолюции 465 (1980) Совета Безопасности постановил, что все меры, принимаемые Израилем по изменению физического характера, демографического состава, организационной структуры или статуса палестинских и других арабских территорий,

* Переиздается по техническим причинам.

оккупированных с 1967 года, включая Иерусалим, или их любой части, не имеют законной силы и что политика и практика Израиля по расселению групп своего населения и новых иммигрантов на этих территориях является грубым нарушением Четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны и является также серьезным препятствием на пути к достижению всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Я хотел бы также напомнить пункт 6 постановляющей части резолюции 465 (1980) Совета Безопасности, в котором Совет Безопасности выражает глубокое сожаление по поводу продолжающегося и упорного проведения Израилем этой политики и практики и призывает правительство и народ Израиля отменить эти меры, ликвидировать существующие поселения и, особенно, безотлагательно прекратить создание, строительство и планирование поселений в арабских территориях, оккупированных с 1967 года, в том числе в Иерусалиме.

В ответ на эти категорические и решительные требования оккупационные власти Израиля усиливают проведение своей незаконной и вызывающей политики и практики жестокой израильской колонизации.

Лига арабских государств, вновь заявляя о своей глубочайшей озабоченности по поводу этих зловещих событий, считает своей обязанностью настоятельно призвать Совет Безопасности незамедлительно рассмотреть вопрос о том, какие практические шаги он считает целесообразным предпринять, с тем чтобы дать отпор этому последнему посягательству Израиля на полномочия Совета в соответствии с Уставом, которое представляет серьезную и реальную угрозу для международного мира и безопасности.

Группа арабских стран, в ожидании результатов обсуждения в уважаемом Совете Безопасности этого последнего акта игнорирования Израилем определенных Уставом полномочий Совета, хотела бы самым решительным образом подчеркнуть, что последние акты Израиля по захвату земель, так же, как и все предыдущие незаконные акты захвата, совершенные в нарушение Устава Организации Объединенных Наций и принятых в этой связи резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, должны быть соответствующим образом объявлены лишенными законной силы как недействительные и, следовательно, не имеющие какой-либо юридической основы. Прошу распространить эту ноту в качестве документа Совета Безопасности.

Хазем НУСЕЙБЕХ

Посол

Постоянный представитель

и

Председатель Группы арабских стран
в марте 1980 года